



帅气的16岁男孩黄则英,昨天来到南京师范大学附属中学报到。他既是这所学校的高一新生,也是空军青少年航空学校的一名学员,他和另外54名通过层层选拔的男生一起,被编入南师附中航空实验班。这个班的学生都剪着利落的小平头,没有一个“小眼镜”。如果3年后通过空军招飞选拔和全国普通高校统一招生考试,他们有望成为战斗机飞行员。据了解,江苏今年共有110名新生进入空军青少年航空学校。  
现代快报记者 黄艳

## 55名“未来飞行员” 南师附中报到

每人每年补贴超1万,中途不达标将淘汰



航空实验班的学生宿舍看上去很军事化  
现代快报记者 邱雅真 摄

### 入选难 近两万人中挑出110个“未来飞行员”

今年,空军青少年航空学校在江苏招生,分别在南师附中和南通中学设实验班。其中南师附中面向南京、无锡、徐州、常州、苏州、扬州、镇江7市招生;南通中学面向南通、连云港、淮安、盐城、泰州、宿迁6市招生。当时,这一消息

吸引了近两万名应届初三毕业生报名。但想当“未来空军飞行员”相当不易,首先视力要求双眼裸视力C字表1.0以上,就淘汰了相当多的人。

“经过各项审核,有697人通过初选,500名学生参加复定选,

最终通过复定选的只有225人。被淘汰的学生,不少是因为视力原因。”空军南京招飞中心组织计划科科长陈华亮说,225人再根据文化摸底考试以及中考成绩情况进行录取,最终全省录了110人,南师附中和南通中学各55人。

### 准备足 健身、学游泳,用最好的状态迎接挑战

毕业于南京金陵中学河西分校的黄则英,昨天在爸爸的陪同下来到南师附中报到。

黄则英出生在空军世家,爷爷曾是轰炸机飞行员,外公和爸爸也曾在空军工作。“我从小就想当飞行员,为了保持好的视力,妈妈一直提醒我要保持正确的写字姿势。”黄则英知道当飞行员很不容易,但他并不怕吃苦。为了打好基础,他暑假里学了自由泳、蛙泳和仰泳。黄则英的爸爸说,儿子曾两获全国机器人大赛一等奖,名校的科技班也非常希望他去,但最后儿子选择了航空实验班,全家都非常支持,希望他能报效祖国。

来自高淳的魏张弛,中考考出636分的好成绩。魏爸爸说,虽然

只有一个孩子,但他并不想把孩子拴在身边,而是希望培养他独立自主的人格,“能当上飞行员最好,如果当不了我们也不后悔,因为经过锻炼,孩子肯定有收获。”

有学员告诉记者,为了练就强健的体魄,他们整个暑假都在健身,希望用最好的身体状态迎接挑战。

### 待遇高 一年补贴超万元,教室和食堂是专用的

航空实验班有啥不一样?记者昨天看到,学员的各项待遇都是高标准。

南师附中对硬件都进行了提档升级。这些学员所在的高一(15)班,课桌椅都是崭新的,教室里贴满了各种航天飞行的海报。

此外,班级的灯光设备也进行了改造,不会影响视力,光这一项花费就要2万元。学校还给学生安排了专用的自习教室和食堂,本可住8人的宿舍也只安排了5人住。

记者在黄则英的宿舍里看到,他们的被子、枕头都是军用的,空

军的教导员24小时和他们在一起。

按照相关标准,这些学生的学费等都不用交,每名学生还可获得伙食补助、各项津贴,一年总额超过1万元,还有免费提供的统一服装。

### 要求严 学习训练准军事化,中途不达标将淘汰

和好的待遇相匹配的是严格的要求。

这些学生周一到周五,和南师附中普通学生一样学习所有课程,学校为他们配的班主任是今年南京高考状元的老师季桢莉。同时,

他们还要在周末、寒暑假接受国防教育、理论学习、飞行训练等。每周只有半天时间,父母可以来校探望。

昨天,55名学生及家长与空军招飞局南京选拔中心、南师附中签

订培养协议,3年中如果身体和学习等出现问题将被淘汰,转入其他教学班学习或转到原录取学校学习。同时,南师附中同届其他班的学生中,如有符合条件的,也可能转入航空实验班学习。

再过一周左右,南京高校新生就要报到了。离开父母独立生活,每月要花多少钱?最近,南京审计学院团委官方微信“南审青年”为新生推出一份《大学生生活费预算》,称“土豪型一个月1500元,小康型1200元,温饱型1000元,日子过得下去的800元”。真是这样吗?  
现代快报记者 俞月花

## 南审推出大学生生活费预算: 土豪型每月1500元 日子能过得下去的800元?

### 饮食开销

每月22个工作日:早餐4元,午餐10~20元,晚餐10元  
每月4个周末:改善伙食,平均每个周末60元  
水果加零食:每月120元

### 日常开销

购物:少的每月100元,多的四五百  
化妆品:男生每月50左右,女生150~200元  
生活用品:每月100元左右  
学习用品:每月50元

### 手机话费及上网费

每月100元左右

### 社交费

每月60~100元

### 《大学生生活费预算》

土豪型的每月1500元左右,小康型的1200元,温饱型的1000元,日子还能过得下去的800元。

### 记者调查

## 有的人每月生活费几百元,有的上万

实际情况真的如预算这样吗?记者在大学生中调查发现,有学生平均每月的生活费还不到500元。南大法学院大四学生小张给记者算了一笔账:“一日三餐在学校食堂。早餐一般2块5,可以吃一碗稀饭、两个包子或者鸡蛋等;午饭和晚饭都在5块钱左右,午饭吃一碗米饭、一个蔬菜一个小荤,或者两个蔬菜一碗汤,晚饭有时候喝粥或者吃面条。”这样算来,一个月吃饭花费在375元左右。

“其他还有宿舍电费,每个月要10多元;洗发水、沐浴露、纸巾等生活用品平均每月50元左右;手机费一个月30元左右;有时候买点水果或者零食,一个月30元左右。”小张说,所有费用加起来,每月花费500元左右。她目前在学校图书馆有一份勤工助学的工作,一个月能

有400元左右的收入,“上学年还拿了奖学金,就没再问家里要钱。”

不过,也有每月生活开销比较大的。南财一位大三学生小肖告诉记者,他最多的一个月花了上万块。“买一条裤子1000多,一双鞋3000多,周末去了两次酒吧,一次1000多,一次700多。还有基本不在食堂吃饭,去学校外面的餐厅,一个月也要两三千。”此外,小肖说,他还会带女朋友短途旅行,这也是一笔开销。

记者调查的在校大学生中,80%以上每月生活费是在800~1500元。电子商务专业大三学生小蔡说,他平均每月生活费在1200元左右,“每月充饭卡要七八百,周末和同学出去改善伙食,有时候还会看电影、去KTV。”

### 专家支招

## 做预算,或凭消费清单换下月生活费

大学生如何管理好自己的生活费呢?南审审计与会计学院副教授叶邦银建议,开学前,家长和孩子共同确定一个预算。因为有了预算就有了约束控制的方法,可以逐步培养孩子理财的能力。叶邦银表示,理财跟钱多钱少没有关系,关键在于看钱花得合理不合理,“首先保证营

养,健康的生活。学生在校主要是学习,生活方面结合自身情况制订合理的消费计划,不盲目攀比。”

叶邦银说,此外,可以让孩子把每天花的钱都记录下来,然后凭清单向家长换下个月生活费,“如果有不合适的,家长可以及时纠正。”

要开学了,你准备好了吗?